



В этом выпуске мы расскажем о том, как сотрудники Департамента охраны МВД несут службу по охране флагмана белорусской энергетики - самой мощной электростанции Беларуси и северо-западного региона СНГ - Лукомльской ГРЭС (2640 МВт). В связи с ее строительством на южном берегу Лукомльского озера в 1964 году появился поселок Пионерный, ныне - город Новолукомль. Сейчас в нем проживает почти 15 тысяч человек - более трети населения района. И это больше, чем в самом административном центре Чашникского района.

В городе энергетиков всё спокойно



Как рассказал начальник Чашникского отдела охраны майор Александр Латыголец (на левом снимке), ГРЭС расположена в 2,5 километра севернее Новолукомля. Ее территория - более 39 гектаров. Ограждение периметра железобетонное, поверху сделано специальное заграждение «Егоза», установлены камеры видеонаблюдения.

Милиционеры несут службу на проходных и контролируют периметр электростанции. В случае сработки сигнализации или незаконного проникновения начальник караула по радиостанции вызывает наряд. Чаще всего тревога оказывается ложной - изредка ночью шумят отдыхающие или рыбаки. По периметру электростанции - закрытая территория, на которой расположено озеро. Подчиненные Александра Анатольевича в беседе со случайно забредшими к охраняемому объекту туристами объясняют, что находиться вблизи ГРЭС не только запрещено, но и опасно. Особенно это касается озера. Примерно за месяц электростанция пропускает через свои энергоблоки его полный объем. Соответственно, выброс составляет тонны воды, что делает купание вблизи станции опасным для жизни.

На территории две вышки, где дежурят стрелки ВОХР. Внутри также есть пост, на котором несут вахту ночью. Для

работы караула в круглосуточном режиме созданы все условия: помещение с оружейной комнатой, комнаты для отдыха и приема пищи, раздевалка, учебный класс, «сушилка».

Отдельная территория, нуждающаяся в охране, находится восточнее основной площадки ГРЭС - мазутное хозяйство. Пеший патруль постоянно обходит 32 гектара.

Младший сержант Дмитрий Шатов и прапорщик Андрей Клещенко из автопатруля рассказывают, что на ГРЭС - постоянный поток людей. Кто-то закончил смену и спешит домой, а кто-то идет на обед или готовится к трудовому дню. Ежедневно на объекте трудятся около двух тысяч человек. По утрам и вечерам, когда основная масса работников предприятия проходит через контрольно-пропускной пункт,



милиционерам и вохровцам приходится быть особенно бдительными. Каждого досматривают с помощью металлодетектора. Транспортные КПП - также зона особого внимания: ведь периодически случаются попытки вывоза за периметр материальных ценностей или металлолома, поэтому приходится тщательно досматривать кузова и салоны автомашин.

От Новолукомля к станции ведет велосипедно-пешеходная дорожка, по которой энергетики добираются до места работы. А возле проходных расположен своеобразный паркинг педалных транспортных средств, расчи-

танный на сотни велосипедов. Кстати, случаев краж «железных коней» со стоянки милиционеры не припоминают.

На территории города под опекой новолукомльских «сов» и их коллег из городского отделения милиции также находится ОАО «Завод керамзитового гравия», ОАО «Завод «Этон», ООО «Завод электродвигателей «Элласт», хлебозавод, филиал ОАО «Молоко» Витебска, филиал «Лукомльэнергоремонт» ОАО «Белэнергоремналадка».

Сейчас продолжают работы по реконструкции ГРЭС, на лето запланировано строительство нового энергоблока. Установка позволит не только в пять раз сократить затраты топлива, но и повысить мощность, надежность и сроки работы оборудования, а также улучшить экологическое состояние Лукомльского озера. Строить новый блок будут специалисты из КНР. К приезду иностранцев уже подготовили площадку, где расположится их временный «городок». Обеспечение спокойствия и безопасности китайских специалистов также ляжет на плечи сотрудников охраны.

Сергей ЛОЗЮК.
Фото автора.

Увлечение жизни

Майор Сергей Дятлов служит в органах внутренних дел без малого 20 лет. Начиная милиционером роты патрульно-постовой службы Оршанского ГОВД сейчас - старший инспектор-инженер группы средств и систем охраны Докшицкого отделения охраны. Увлечение Сергея Ивановича - спорт. Он постоянно участвует в соревнованиях по служебно-прикладным видам, всегда занимая призовые места. По мнению офицера, чтобы стать победителем, нужно долго и кропотливо тренироваться.

На чемпионате Витебского облуправления охраны дистанцию в пять километров С. Дятлов пребежал



за 16 минут 45 секунд - этот результат обеспечил ему первое место. На чемпионате областной оргструктуры «Динамо» представитель докшицкой охраны был третьим. В команде Витебского облуправления охраны в возрастной категории старше 40 лет он участвовал в чемпионате Департамента охраны. По итогам соревнований команда управления заняла третье место, а лично Сергей Иванович - первое. На чемпионате МВД среди 13 участников в своей возрастной группе в личном зачете он стал бронзовым призером.

По итогам круглогодичной спартакиады по служебно-прикладным видам спорта Докшицкое отделение всегда в призерах. Первое место было завоевано и в 2010 году не без участия майора Дятлова. Тем временем в трудовом коллективе Сергей Иванович зарекомендовал себя не только как отличный спортсмен, но и как профессиональный, всесторонне подготовленный сотрудник.

Сергей ПАШКО.

Место службы - Чашники



лучшая группа задержания Чашникского отдела охраны - старшины Игорь Гроцкий и Леонид Бакан. На счету напарников и их четвертого друга, немецкой овчарки Вулкана, - не одно раскрытое преступление.

...В магазине «Павлинка» поздней ночью сработала сигнализация. На месте

происшествия сотрудники обнаружили разбитую витрину, а среди битого стекла - следы и камень. Собака, погнав улику, быстро взяла след и привела к подъезду многоэтажки. Здесь пес потерял след, но милиционерам по мокрым следам дошв удалось вычислить квартиру злоумышленника. Дождливший следственно-оперативную группу РОВД, охрановцы позвонили в квартиру. Пьяный молодой человек не стал отпираться - у него была порезана рука. Рану он получил, пытаясь достать камень из груды осколков.

В другом случае по району прокатился ряд ночных автомобильных краж: изворотливый злоумышленник похищал магнитолы, аккумуляторы и колпаки. Во время дежурства на переулке Ленинском милиционеры заметили человека, который быстро шел к скутеру, работающему с выключенными фарами. Увидев слу-

жебный автомобиль, незнакомец метнулся к своему двухколесному «коню» и скрылся во дворах. Началось преследование. Чтобы оторваться, беглец выбирал дорогу похуже. В итоге ему удалось - таки скрыться, «нырнув» под теплотрассой. Однако напарники видели, как на одном из ухабов у скутера оторвался багажник. Возвращаясь тем же путем, они нашли искомую деталь, а вместе с ней - автомобильный аккумулятор.

Далее И. Гроцкий и Л. Бакан использовали ориентировку от коллег из Госавтоинспекции о нетрезвом водителе скутера, двигавшемся в направлении деревни Почаевичи, которая помогла им вычислить злоумышленника. Охрановцы решили кратчайшим путем поехать наперерез злоумышленнику и не ошиблись в расчетах, задержали беглеца. Позже сотрудники следственно-оперативной группы дома

у подозреваемого обнаружили и другие похищенные части автомобиля.

Как рассказали Игорь Гроцкий и Леонид Бакан, основная нагрузка, которая ложится на плечи милиционеров на периферии, - административная практика. Сложнее всего, по словам И. Гроцкого, который, кстати, всегда защищает честь отдела на соревнованиях по рукопашному бою, вдвоем усмирять буйных в питейных заведениях. Чтобы не применять понапрасну силу, напарники сразу пытаются определить в компании главного зачинщика и драчуна. Выманив того в сторонку (чтобы оградить от влияния друзей), по-хорошему убеждают проехать в отдел. Борьба с хулиганами, пресечения пьяных драк, мелких краж, помощь в задержании нетрезвых водителей - обычное дело для сотрудников охраны из райцентра.

Сергей ЛОЗЮК. Фото автора.



Безопасный город: эффективность зависит от качества координации и взаимодействия

В целях консолидации усилий заинтересованных министерств и ведомств в области обеспечения безопасности критически важной инфраструктуры и объектов, с учетом основных положений Концепции национальной безопасности Республики Беларусь, в рамках XVIII Международной выставки «ТІВО-2011» прошел научно-практический семинар «Безопасный город».

Организаторами выступили Белгосуниверситет информатики и радиоэлектроники, Департамент охраны МВД, журнал «Технологии безопасности». Поддержку мероприятия обеспечивали министерства внутренних дел, транспорта и коммуникаций при участии ряда ведомств.

Основные вопросы семинара рассматривались в рамках рабочих секций: центры мониторинга и управления безопасностью защищаемых объектов и территорий, каналы сопряжения и коммуникации, объектовый уровень (специализированные системы видеонаблюдения, современные досмотровые системы). Основной вывод по содержанию докладов заключался в том, что сейчас на территории стран СНГ идет активное формирование национального нормативно-правового обеспечения в области защиты критически важных объектов от несанкционированного доступа. Однако принятые (разрабатываемые) нормативные правовые акты в большинстве случаев носят ведомственный характер, что снижает эффективность взаимодействия между различными структурами: если их много, то уровень и качество связей остаются достаточно низкими. Для построения систем безопасности объектов уже разработаны и широко используются различные аппаратно-программные и инженерно-технические средства и системы защиты. Однако их применяют с учетом имеющегося подхода в раздельном обеспечении

защиты объектов, который заключается в использовании нескольких независимых систем безопасности. При этом не учитываются взаимные достоинства и недостатки типовых средств и систем, что в целом ослабляет эффективность их использования.

Взаимно пересекающиеся вопросы построения интеллектуальных транспортных систем и транспортной безопасности также были отражены в докладах. Отмечено, что проблемы регулирования транспортных потоков, измерения скоростных режимов и дорожный травматизм - составные звенья единой целевой задачи, решением которой необходимо заниматься с применением новейших подходов и технических разработок. Был продемонстрирован мировой опыт решения вопросов дорожной безопасности на примере КНР (электронные номерные знаки на основе RFID-технологий).

На семинаре также затрагивались проблемы построения систем персонального досмотра на основе рентгеновского сканирования

и предупреждения террористических атак.

Научно-практический семинар «Безопасный город» позволил специалистам по-новому оценить комплексный подход в сфере безопасности критически важной инфраструктуры и объектов, согласованного взаимодействия заинтересованных структур, достижения требуемого уровня защиты при проектировании систем комплексной безопасности. Планируется продолжить освещение проблемных вопросов при проведении семинаров по безопасности спортивных объектов, промышленных предприятий, торговых объектов и на транспорте.

(По материалам журнала «Технологии безопасности».)

Тем временем...

В Департаменте охраны МВД прошел семинар-совещание со специалистами служб средств и систем охраны. Были рассмотрены вопросы внедрения и эффективного использования технологий, подведены итоги работы подразделений. Особое внимание уделено роли руководителей в эксплуатации и обслуживании средств сигнализации. Проанализировали недостатки техобслуживания и определили основные направления по их устранению. Обсудили вопросы обеспечения имущественной безопасности граждан и охраны учреждений банков, пунктов обмена валюты и банкоматов с помощью техсредств. Выступили представители организаций по серийному производству аппаратуры объектового уровня и охранных видеосистем.

Кстати, ретрансляторы нового поколения, работающие совместно с цифровой сетью доступа с интеграцией услуг Honet разработки компании «Huawei» первой внедрит Витебская область. Сеть обладает высокой пропускной способностью, позволяет осуществлять высокоскоростную и качественную передачу данных, речи и мультимедийных сообщений.

Александр КОРОЛЬ.

Незаменимые помощники

«Дачник» орудовал недолго

Освободившийся из колонии вор обосновался на дачах под Бегомлем. Каждую ночь менял домик, но местные жители всё равно заметили незнакомого бродягу и сообщили в милицию.

Милиционер-кинолог группы задержания сержант Александр Юхновец в Докшицком отделе милиции Департамента охраны работает всего четыре месяца, до этого служил в витебском СИЗО-2. Он вместе с сослуживцами прапорщиками Николаем Терехом и Александром Хмелинко выехали на личном автомобиле, чтобы не привлекать внимание, и занялись поиском злоумышленника, который предположительно находился в деревне Бабцы. Долго искать не пришлось - практически на месте преступления А. Юхновец задержал мужчину, который признался в совершении кражи из дачных домов.

В тот же вечер сотрудники также пресекли хищения с объектов агропромышленного комплекса, остановив возле фермы двух женщин: одна несла домой три литра молока, вторая - десять килограммов комбикорма.

Александр МУХО.

В Борисове прапорщик Александр Молчанов и старшина Андрей Майсеенок выехали на сработку тревожной сигнализации. На месте они обнаружили двух пьяных граждан, которые беспричинно ударили мужчину бутылкой по голове. Оба задержаны с помощью собаки Эльза.

Сотрудники смолевичской охраны прапорщик Александр Хмельницкий и старшина Александр Павловский, получив сообщение об угоне «Жигулей», принадлежащих жителю Жодино, задержали авто. Угонщик, нетрезвый учащийся лицея, решил присвоить и сотовый телефон хозяина машины, который милиционеры обнаружили в кармане задержанного.

Во время рейда по выявлению фактов незаконного оборота спиртосодержащей продукции командир роты Слуцкого отдела охраны майор Сергей Пинчук и участковый инспектор РОВД майор Олег Рудницкий получили от жителей деревни Ленино информацию, что из сарая односельчанина похищено 200 кг ячменя. Люди в погоне выяснили, кто совершил кражу. Подозреваемых, пустивших похищенное на изготовление самогона, задержали.

Владимир ПОЛЯКОВ.



Фото Вячеслава ЦУРАНОВА.

«Горячий» телетайп

По информации дежурного Гомельского УВД милиционеры Центрального ОДО старший сержант Сергей Бусел и сержант Дмитрий Гончар задержали местного жителя в служебном кабинете руководителя одного из предприятий. В результате возникшего конфликта мужчина нанес несколько проникающих ударов ножом в область сердца и спины директору, который от полученных ран скончался на месте. Задержанный пояснил: убил за то, что не платил зарплату, а сам развезжал на дорогой «БМВ». При задержании подозреваемый не сопротивлялся и спокойно отложил в сторону большой охотничий нож. Дрожь в руках и нервозность появились лишь тогда, когда в райотделе начали составлять все необходимые документы. За убийство ему грозит от шести до 15 лет лишения свободы.

Жильцы одного из домов Жлобина в полночь почувствовали запах газа и вызвали «аварийку». Сотрудники горгаза определили квартиру, откуда он исходил, но дверь никто не открывал. Вызвали сотрудников МЧС. Вместе с ними на место происшествия прибыла и группа задержания отдела охраны - сержанты Сергей Цырульнич и Николай Архипенко. Спасатели по лестнице добрались до окна квартиры на втором этаже. Стуком в стекло удалось разбудить нерадивого жильца, спящего на диване. Вскоре он открыл входную дверь... Опытные милиционеры сразу обратили внимание на подозрительное поведение хозяина квартиры: он пытался закрыть от взглядов кресло в углу комнаты. Отодвинув мебель, охрановцы обнаружили аккуратно разложенную на газете марихуану и приспособление для курения. Позже совместно со следственно-оперативной группой они обнаружили в тайниках еще почти 200 граммов марихуаны.

Александр АКСЁНОВ.

Сержант Игорь Мазик из Октябрьского (Гродно) отдела охраны СМВД при обходе территории маслосырзавода филиала ОАО «Молочный мир» в Скиделе задержал одного из работников с двумя увесистыми пакетами. Местный житель пытался вынести около 60 кг сыра (на 991,8 тыс. рублей).

Поздно ночью на остановке по улице Курчатова к сотрудникам Ленинского (Гродно) ОДО прапорщикам Александру Маркевичу и Дмитрию Воскресенскому обратился мужчина: из его машины украли магнитола. Как сообщил «НС» первый замначальника отдела подполковник Александр Сарвас, кинолог Д. Воскресенский пустил по следу служебную собаку Терри. Пес уверенно повел сотрудников во дворы. Буквально в 700 метрах от места происшествия охрановцы задержали студента местного колледжа. В его рюкзаке лежали похищенная магнитола и кусок асфальта, которым он разбивал стекло автомобиля.

Василий ЛУЦАЕВ, Сергей ЛОЗЮК.

Сотрудники Центрального (Минск) ОДО старшины Дмитрий Минич и Андрей Лаховец нашли гражданина, разбившего стекло в «Ситроене» и пытавшегося его угнать. Вора вспугнули таксисты, и он решил спрятаться за створкой, но не удалось.

В другом случае сотрудники Центрального отдела задержали мужчину, который с поделками хотел вывезти виброплиту со строящегося объекта по улице Витебской стоимостью более четырех миллионов рублей. Старший лейтенант Игорь Бакович, прапорщики Алексей Гулякевич, Алексей Карпенко, старший сержант Андрей Курдун и служебная собака по кличке Мира выехали на сработку кнопки тревожной сигнализации в кафе «Раковский бровар». Оказалось, что наряд вызвали по просьбе двух бдительных прохожих. Двое злоумышленников скрылись на машине, а третьего беглеца по горячему следу обнаружил Мира.

Ольга ИВАШКО.

Старший сержант Дмитрий Бадеев и прапорщик Юрий Абушкевич из Октябрьского ОДО Могилева во дворах обратили внимание на молодого человека, который спешно покидал стоянку автомашин. При досмотре ничего подозрительного у него не нашли. Однако на прилегающей территории охрановцы обнаружили следы взлома одной из машин, а в салоне - спрятавшегося поделщика.

В одном из промагов молодые люди похитили продукты питания, быстро выскочили из магазина и уехали на машине. Ориентировка на «Ауди» прозвучала в радиозфере. И в этот раз опять отличились Ю. Абушкевич и Д. Бадеев, которые в другом конце города перекрыли возможные пути движения разыскиваемого автомобиля. Четверо задержанных во всем сознались.

Виталий АКСЁНОВ.

На пульте Железнодорожного (Витебск) отдела охраны поступил сигнал о срабатывании охранно-пожарной сигнализации в магазине «Метро». Инспектор-дежурный направил ближайший наряд - старшину Михаила Рыкунова, старших сержантов Игоря Герцика и Александра Жуковского. Прибыв через три минуты к объекту, они блокировали все возможные выходы. Уже с представителем магазина экипаж вошел в помещение и задержал преступника, который прятался в примерочной кабинке. Ранее судимый за кражу и грабеж житель Витебска, разбив кирпичом стекло, проник в магазин и похитил из кассового аппарата крупную сумму.

Олег ЕВДОКИМОВ.

В одиннадцатом часу вечера наряд Ленинского (Могилев) отдела охраны - Сергей Гецеров, Александр Судаков и Яков Ковалев - получил сообщение: из здания строящейся средней школы похищены радиаторы отопления. Уже через несколько минут сторож рассказал милиционерам, что четверо мужчин вынесли похищенное к припаркованному недалеко микроавтобусу. Блокировав служебным автомобилем выезд со стройки, охрановцы с помощью служебной собаки нашли спрятавшихся воришек, которые еще не успели погрузить в автомобиль девять секций радиаторов на сумму более 3 млн рублей.

Сергею Зайцеву и Виктору Пристромскому из того же Ленинского отдела пришлось усмирять группу нетрезвых молодых людей возле общепита на улице Крупской. Подошедшие к компании милиционеры услышали нецензурные возгласы, оскорбляющие сотрудников органов внутренних дел. Затем один молодчик ударил правоохранителя в спину, схватил за воротник куртки и попытался сбить с ног. Это нападавшему не удалось, и он попробовал выхватить у милиционера автомат. Освободившись от захвата, тот скрутил нападавшего. Второй сотрудник в это время сдерживал натиск еще троих. Увидев, что их друг задержан, несколько человек из компании хулиганов поспешили ему на выручку. Однако прибывшие на помощь еще два наряда охраны пресекли противоправные действия.

Игорь Колесников, Сергей Тепляков, Геннадий Ладонь и Виктор Песков задержали грабителя, который лопатой разбил стекло и проник в коридор частного дома. Преступник угрожал жильцам физической расправой, если ему не откроют. Хозяйка с детьми закрылась в комнате и стала звать на помощь.

Станислав ЧЕЧКОВ.

Прапорщик Владимир Королёв и старшина Андрей Корсак из Фрунзенского ОДО Минска в начале первого часа ночи заметили «Форд», который выехал на дорогу без включенных фар и габаритных огней. Как сообщил «НС» замкомандира батальона подполковник Александр Михаленя, остановив автомобиль, милиционеры увидели, что водитель пьян. Нарушителем оказался ранее судимый минчанин, который повторно в течение года сел за руль подшофе. В нынешнем году «фрунзенцы» задержали уже шестерых любителей поручить в нетрезвом состоянии.

Сергей ЛОЗЮК.

Старший сержант Артем Коваленко и прапорщик Олег Старостенко из Буда-Кошелевского отделения охраны обратили внимание на разбитое стекло входной двери охраняемого магазина. Преступник затаялся в глубине торгового зала, но служебная собака по кличке Эско нашла его. Как выяснилось, неработающий житель Ветки хотел разжиться девятью мобильными телефонами, MP3-плеером и продуктами на шесть с половиной миллионов рублей.

В горпоселке Корма местная жительница пришла утром кормить свою домашнюю живность и не досчиталась поросенка. Служебная собака по кличке Примул привела кинолога местного ОДО прапорщика Николая Чёрного прямо к дому вора.

Александр АКСЁНОВ.